

她待大伯如生父

——记孝顺侄媳张玉香

“要不是侄媳伺候俺，俺早死了，俺虽然看不见，可心里清楚得很。”定陶县冉堭镇张坡楼村97岁盲人老汉张新印，每每对人说起侄媳张玉香照顾他的事，都泪眼婆娑。村干部王本喜说，张玉香20多年如一日悉心照料盲人大伯，已成为十里八村敬老孝老的标杆。

主动担起照顾大伯的担子

97岁的张新印，由于患白内障没能及时治疗，30多年前就彻底失明了，膝下无儿无女，再加上耳聋，一个人生活得非常清苦。张玉香刚嫁过来时，看大伯可怜，就隔三差五地给老人送饭、洗衣服，老人也常来她家吃饭。

10年前的7月份，张玉香去给大伯送饭，发现大伯在啃馒头，由于眼睛看不见，大伯的馒头上爬满了蚂蚁和虫

子，张玉香心痛得流了泪，决定承担起照顾老人的重担。

悉心照料大伯不嫌脏不嫌累

实诚善良的张玉香说到做到，十多年来，每次吃饭，张玉香就把碗放到大伯跟前，筷子送到手里。而且，每顿饭必做两个菜，一个“硬菜”，一个“软菜”。张玉香家的“硬菜”，可不是什么鱼肉，而是火候比较轻的，适合年轻人吃的。而“软菜”就是专门给大伯吃的，如炒茄子、豆腐。大伯牙口不好，吃不了硬东西。如果炒一个菜，就先给孩子盛出来，给大伯留锅里些再炖会儿，如果是烧饼、果子等，都要蒸一下再给大伯吃。

张玉香的丈夫张德传常年外出打工，三个孩子都上学，家里的6亩地都是和别人合伙干，不管农忙时地里活再

多，张玉香到点都要回家给大伯做饭，张新印脾气有些古怪，别人家的饭他不吃，如果回家晚一些，张新印就会说张玉香不管他了，以至于张玉香回娘家走亲戚，也是看一眼就赶紧回来，从没留下过吃饭，无论家里经济再紧张，张玉香也不敢到附近厂子里打工，她说：“打工就要按别人的点上班，赶不回来给大伯做饭，他又要闹了。”

对于张玉香来说，单单是吃饭穿衣倒还好，可老人大小便有时控制不住，由于眼睛看不见，张新印不管什么地方都会大小便，有时还会拉在裤子里面，这样的情况，三两天就会出现一次。而最令她这个侄媳难为情的，莫过于给老人换洗裤子了，张玉香每次清理都要花费很多功夫。虽然如此，张玉香却从来没有过半句怨言。“毕竟是自己家的大伯，他老了，他也不想这样。到咱老了，可能还不如他呢，你说是不？”张玉香笑着说。

村中孝老爱亲蔚然成风

张玉香总是告诉自己的孩子，大伯是我们的亲人，要好好孝顺大伯。她的儿子张恒放假在家，都会领着张新印晒太阳，夏天还会给他洗澡、洗衣服、剪指甲。

张玉香照顾大伯的事，在张坡楼村早已成为一段佳话，今年初她被评为“好媳妇”，上了村里的四德榜。邻居刘同英说：“张玉香这个人实诚，心眼好，亲闺女也就这样呗。”邻居王秀荣说：“就是有儿有女也没这享福。”人们一提起张玉香，都竖大拇指。村里有媳妇不孝顺公婆了，妯娌吵架了，大家都会拿张玉香当例子劝告，媳妇们一听，谁也不吱声了。村民张玉芹说：“十里八村的妇女都把张玉香当作榜样，都向她学习呢！现在俺村里就没有不孝顺的！”

面对周围人的夸赞，张玉香只是憨厚地说：“自己家的老人，伺候是应该的。”她现在最大的心愿就是希望大伯能健康康康，快快乐乐地过好每一天。

通讯员 张华 张文婷 记者 刘卫国



山东好人与贫困家庭结亲

9月14日，山东好人、山东优秀退伍军人黄修良怀揣5000元再次来到鄒城县水堡乡白血病患者李建如家探望慰问。自今年2月份黄修良得知品学兼优的中学生李建如不幸患上白血病后，带头捐款并倡导社会爱心人士奉献爱心，几乎每月都到患者家中送钱、送物救济，给予鼓励，这一好人带头行善的义举受到当地群众广泛赞扬。

通讯员 魏忠友 李英 摄

逢年过节，走亲访友、联络慰问自不可少。“人靠衣裳马靠鞍”，商家节前推出的各种包装精美的礼品盒颇受欢迎，可节日一过，就成了居民家中的“美丽垃圾”。不少市民感叹，不管内在外在，实用才是硬道理。

处境尴尬：留着没用，扔了可惜

9月20日上午，记者在花城小区、馨润嘉园等地看到，不少垃圾箱里都丢弃着礼品包装盒，大都是各种保健品和酒的盒子。花花绿绿，大小各异，乍看过去，有纸板的，有木质的，也有金属的。有的已经拆开折扁，有的还保持着原先的形态。其中，不乏一些烫金花式、雕琢精细的包装。

家住花城小区的刘大妈告诉记者，中秋节时，女儿女婿买了不少礼物，有月饼也有保健品。食物吃掉了，礼盒便扔在一边，堆满了大半个阳台。时间一长，很是碍事。“盒子倒是好看，又厚重，也确实没什么用。”刘大妈说，往年她还拿单个月饼的纸盒做收纳，但年年收，盒子太多，无法让其发挥“余热”，拿去废品收购站又麻烦，最终就直接丢弃了。

家住天一小区的聂辉负责采购，逢年过节都能收到很多客户的礼品，包装盒渐渐成了负担。今年中秋节，他还收到了几篮螃蟹，小竹篮看着好看，但买菜嫌小，做装饰品又嫌粗糙，在家中无用武之地，到头来还是一边觉得可惜一边扔掉。

回收价格：与废纸一个价，人家还不乐意收

废旧报纸还能卖钱呢，漂亮礼盒应该更值钱。要这么想就错了。采访中，记者遇到了正在收购废品的庞女士，交谈之下获悉，“礼盒可以收，但不管多好看，只能当废纸壳算。”庞女士说，即使是熟客，价格也不高，顶多给到每斤3毛钱。

而且，一些高档的礼品盒，像里面垫着泡沫板的，包着黄绸子的还愿意要。“这些高档礼盒的板太硬，里面的绸缎、海绵、泡沫塑料看着好，根本无法回收利用。”庞女士说，如果居民执意要卖，除了盒盖和底板，其它的东西要自己拆出来，他们不收也不算重量的。

记者查询资料发现，针对过度包装浪费严重的问题，国家曾经出过相关规定，对生产者实行责任延伸制度，要求其对于使用过的包装物承担回收利用或者处置的责任。记者找了几个礼品盒，按其上的电话打过去，咨询回收问题。几家企业的答复均是“不回收”，因为回收成本和再处理的成本都不低。

市民呼吁：礼盒当瘦身，实在是关键

在这次的采访中，不少市民都表示包装豪华的天价月饼如今已不多见，而其它礼品，诸如保健品、酒等外表却越来越高档。“包装只不过是外表，吃的还是里面的东西，所以外表朴实一点好。价格更公道，礼盒也不会成负担。”住在花城小区的韩女士如是说。而从事个体经营的苑先生则认为：礼物拿来送人，外表的第一印象很重要，但是包装也要适度，如果是绣花枕头，对方也不会真喜欢。“比如我送我螃蟹，都是用网兜的，拿取方便，过后也不占地方。”

记者在采访中了解到，多数人都认为外包装在一定程度上提升了产品的档次，也是心意和礼节的体现，但过于豪华却是资源的浪费，应当遏制。超过八成的受访者都表示，自己更愿意收到“简单实惠”的礼品。

记者 赵德兴

卖吧不值钱，扔掉又可惜

精装礼盒节后「凤凰」变成「鸡」

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

老板粗心大意丢钱包 民警拾金不昧受赞扬

本报讯（通讯员 宋银生 翟金起 记者 宋庆恩）9月22日，曹县一宾馆老板孙龙将一封感谢信送到曹县青堍集镇派出所，字里行间表达了对派出所副所长向德强拾金不昧、助人为乐的感激之情。

9月21日16时，向德强急匆匆到农村信用社办事，当他走到中兴大街时，发现地上有一个鼓囊囊的手提包，“一定是哪位粗心大意的人丢掉的！”他捡起手提包，举过头顶喊着寻找失主，半个小时过去了，没有人认领。“失主丢掉钱包后一定更着急，我必须在这里等下去。”三个小时过去了，天渐渐黑了，还是没失主的身影。向德强便驱车回到青堍集镇派出所，在户籍员的见证下打开了手提包，发现里面有3500元现金、一张身份证、4张银行卡及一张8万

元的借条等，户籍员通过户籍信息查到了失主的联系电话，向德强一连打了十几个电话，失主的电话都处于通话状态，直到晚上9点钟才联系到失主。据了解，失主是曹县青堍集镇人，叫孙龙，现在曹县开设一宾馆。

第二天一大早，孙龙就将一封感谢信送到青堍集镇派出所，感谢向德强拾金不昧的好品德。



定陶县举办“计生杯”原创文艺作品大赛



学习消防 快乐成长

为繁荣文艺事业，激励广大文艺工作者投身文艺创作，积极推出优秀文艺作品的热情，广泛宣传人口计生政策，倡导新型婚育文明，形成一个良好的文艺创作氛围，9月18日，定陶县委宣传部和县人口计生局联合举办了“计生杯”原创文艺作品大赛，来自全县各乡镇、县直单位、社会团体和个人共50多支代表队参加了比赛。图为演出现场。

通讯员 李怀鹏 刘玉江 记者 刘卫国 摄

日前，牡丹区消防大队积极与中华西路小学、牡丹区实验中学等城区中小学取得联系，为中小学生们精心布置了6000份消防安全主题教育活动课作业。此次消防安全教育活动以“学习消防、快乐成长”为主题，针对全区中小学生开展系统的消防安全宣传教育，最大限度地预防火灾事故发生，保障中小学生健康成长。

记者 张品 摄

菏泽市牡丹区中华西路小学综合楼建设项目

招标公告

项目编号: MDCJY2014-060-2号

1. 招标人: 菏泽市牡丹区中华西路小学
2. 招标代理机构: 山东中慧咨询管理有限公司
3. 招标项目名称: 菏泽市牡丹区中华西路小学综合楼建设项目
4. 招标内容和招标范围: 菏泽市牡丹区中华西路小学综合楼建设项目, 建筑面积约6100平方米, 总投资约800万元。招标范围: 设计文件及有关资料包括的建筑、安装全部内容。
5. 投标人资格要求: 投标人须是具备房屋建筑工程施工总承包叁级及以上资质的法人; 本项目不接受联合体投标。
6. 资格审查方式: 资格后审。
7. 报名地点、时间及要求: 请潜在投标人携带以下证件和资料到菏泽市牡丹区公共资源交易中心报名, 招标文件及图纸领取时间另行通知; 报名时间: 2014年9月28日至2014年10月9日, 每天上午(法定节假日除外)8时30分至11时30分, 下

午2时30分至17时30分。
1) 营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、组织机构代码证副本;
2) 法定代表人证书(或法人授权委托书和被委托人身份证);
3) 拟派注册建造师注册证及安全考核合格证、身份证(拟派注册建造师必须在本单位注册);
以上证件资料必须提供有效原件并附两份复印件(加盖单位公章)装订成册。另携带法定代表人身份证复印件; 区外企业报名须持牡丹区建工局办理的备案证明。
8. 发布公告的媒介 本次招标公告同时在山东政府采购网、菏泽市牡丹区公共资源交易中心、菏泽日报、中国采购与招标网发布。
9. 联系方式 招标项目联系人: 张先生 王先生 联系电话: 0530-6201111 18816083896 13365309868 2014年9月28日

菏泽市牡丹区小留中心卫生院外科病房楼电梯设备采购与安装工程

第二次招标公告

1. 招标条件 本招标项目菏泽市牡丹区小留中心卫生院外科病房楼工程已由菏泽发改投资[2013]253号文件批准建设, 招标人为菏泽市牡丹区卫生局, 建设资金来自中央预算内投资、地方配套及自筹资金。项目已具备招标条件, 现对该项目设备(电梯)进行公开招标, 择优选择设备供应商。
2. 项目概况与招标范围 2.1 菏泽市牡丹区小留中心卫生院外科病房楼工程位于牡丹区小留镇中心卫生院内, 建筑面积约3467.92㎡, 地上四层, 框架结构。本次招标包括2部电梯设备的采购及安装。具体参数详见招标文件。
2.2 招标范围为电梯主机及其附件的制作、运输、安装、验收及售后服务等内容。
3. 投标人资格要求 3.1 对投标人的资格要求: 在国内注册的独立企业法人, 具有独立承担民

事责任能力, 具有良好的商业信誉, 具有履行合同所必需的设备和技术能力;
3.2 必须为本次采购商品的制造商或制造商授权的代理商, 代理商需提供制造商针对本项目的唯一授权书;
3.3 制造商需同时具备质量技术监督部门颁发的电梯制造B级及以上资质(或建设行政主管部门颁发的电梯安装工程专业承包贰级及以上资质);
3.4 资格审查方式: 资格后审;
3.5 本项目不接受联合体投标。
4. 投标报名 凡有意参加投标者, 请携带下列证件于2014年9月28日至2014年10月9日(每日上午8:30时至12:00时, 下午14:00时至17:30时)在牡丹区公共资源交易中心报名。
4.1《企业法人营业执照》副本;

4.2《中华人民共和国特种设备制造许可证》证书及其许可明细表;
4.3《中华人民共和国特种设备安装改造维修许可证(电梯)》[施工类别: 安装、维修或资质证书副本];
4.4 代理商需提供制造商针对本项目的唯一授权书;
4.5 法定代表人证书(或授权委托书及被授权人身份证);
以上证件除提供有效原件(或公证处公证后的公证件)外, 还应提供两份加盖单位公章的复印件并装订成册。
5. 招标文件的获取 招标文件的获取时间另行通知。
6. 投标文件的递交 投标文件递交的截止时间另行通知。
7. 发布公告的媒介 本次招标公告同时在山东省建设工程招标投标管理信息网、牡丹区公共资源交易中心、中国采购与招标网、牡丹区公共资源交易中心、《菏泽日报》及山

东中慧咨询管理有限公司网站上发布。
8. 联系方式 招标人: 菏泽市牡丹区卫生局 招标代理机构: 山东中慧咨询管理有限公司 地址: 菏泽市西安路1535号 凤凰城A座710室 邮编: 274000 电话: 0530-6208993 18905306530 电子邮箱: 1835285055@qq.com sdzhonghui@163.com 网址: www.sdzh.com 开户银行: 菏泽市邮政银行人民路支行 账号: 10021911130010088 2014年9月28日